

5 文／秋悟 圖／天恩



得饒人處且饒己

饒恕需要付出更多的愛心，
在聖靈的幫助下，是沒有行不出來的真理。

饒恕是美德，使人際關係更和諧。那寬闊的胸襟，是清澈的湖泊，望之令人欣慰，飲而甘甜，成就自我，也造就他人。

世上少有完全人，不可避免會有紛擾，藉由溝通，找尋合理的方法，處理彼此的問題，不存芥蒂。倘若積怨極深，不能釋懷，不是人力所及之處，當謙卑的求神引導，祈求加添愛心，彼此諒解。

一. 來自神的慈愛

歲末初冬，清晨為著復發的眼疾苦惱，習慣性打開抽屜，要拿眼藥水，轉念間，何不倚靠神？給自己得恩典的機會，禱告中恭敬戒慎，惟恐失言，惟用聖靈以說不出的嘆息代求，禱告後也一再默禱，期待出門前，眼疾能蒙醫治。

用畢早餐，攬鏡自照，望出滿眶淚水，黑白分明的眼睛，怎能想像之前還泛紅。回想生活中，常蒙受神的恩惠和寬容，當下允諾提起禿筆見證神諸般的慈愛。

那天，無意中聽到陌生人的談話——其子受邪靈侵擾，遍訪名醫，不得其解，朋友代為求助法師，懷疑是被女鬼附身，在電話中一再的請託朋友，尋找高超的法師解其厄運。聆聽至此，想開口介紹她到真教會，心想彼此非親非故，且對方在尋求法師，怎會相信陌生人的意見，在躊躇之間，只得望著她們的身影漸去。

不以為意，照常作息，晚間想起一本書，日前才放在床頭，怎找不著，只好翻箱倒櫃，見西元 2000 年 12 月份《聖靈》月刊，好奇的翻看封底，一篇見證標題：為何不傳福音給我？引起深深的自省，不能及時傳福音，而感到愧疚，禱告中，感受到聖靈的擔憂，及靈裡一股沉重的氣息，事隔一個月，不知神的怒氣是否已消？早晨的眼疾蒙神醫治，感受到神的慈愛是那麼的長遠。

二. 人與人之間的體諒

多麼希望能成為喜樂之人，像某傳道或其他弟兄姊妹，笑容可掬。但，是不懂得知足常樂，亦是封塵已久的陰霾，在心靈陰暗處，日漸發酵而不自知。

回顧陳年往事，捫心自問，能否諒解，一時五味雜陳，心結未了，但求神賜予寬恕心腸，解開心有千千結，不是放不下，而是人力所不能及。



主題

寬恕

(上)

人有見識，就不輕易發怒，寬恕人的過失，便是自己的榮耀。



年初四，外子心血來潮，竟撥給未曾謀面的丈母娘，得知正在辦喪事——日前母親再婚的先生過世了。偕同外子半夜南下，睽違多年的母親，容貌憔悴，失去往日光彩，層層的積怨，化為陣陣的關懷。

猶記得年幼時的冬天裡，揮著手望著母親姣好的背影，漸行漸遠，等待著母親探訪外公後，帶回甘甜的橘子；但母親一去，卻不再回來。

失去母親的呵護，連穿件長褲都覺得困難，笨拙的小手，必須從頭學習，因此生活中挫折不斷。為了淡忘哀愁，舉家北遷，告別家鄉、親戚、朋友，寧願選擇遺忘，讓歲月沖淡心中的不平，而母親的容顏，在記憶中日漸模糊。

如今面對母親，沒有幸災樂禍的想法，只有包容與體諒；童年不能重來，只有寬恕彼此的軟弱，學會以基督的心為心，去看待人事物。

◀ 饒恕是美德，使人際關係更和諧，那寬闊的胸襟，是清澈的湖泊，望之令人欣慰，飲而甘甜，成就自我，也造就他人。

三. 凡事互相造就

面對生活中的無奈，似乎有所失，卻也有所得，挫折使人體會出人生的哲理。年少時信主，對於詩歌 133 首「耶穌不改變」，感受良深，慶幸這世間，尚有這般聖愛，超乎世間一切的情愛，而能蒙受其恩。

那年午後，獨自行在街上，走過商店長廊，路上行人稀少，車流且穿梭不停，踩著平底涼鞋，大步跨越，冷不防沒踩穩，身子往後傾斜，心急將要當街滑倒出糗，瞬時一股力量，扶正身子，並以《詩篇》九十一篇 12 節：「他們要用手托著你，免得你的腳碰在石頭上。」及時幫助安慰，感動得笑出淚來。

白天生病躺在偌大的宿舍裡，空氣中瀰漫著孤寂，悲從中來，忽然心頭一股暖意流入，帶來《詩篇》四十一篇 3 節：「耶和華必扶持他，他在病中，你必給他鋪床。」信主才數月之久，《聖經》經節尚無法熟記，能清晰的浮現神的話語，是件奇妙的事。

月有陰晴圓缺，人有悲歡離合，此事古難全。看似受虧損，因有基督的愛在裡頭，顯得豐盛有餘，萬事都互相效力，叫愛神的人得著益處。

四. 愛大赦免也大

年幼時的經歷，造就不愛與人相爭的個性，原本就一無所有，有何可爭，世間的一切，將隨風而逝，對人不要太苛求，有愛才能長久。

主
題
徵
文

字數：2500

截稿日期

3/30

年紀漸長，會開始思考，未來世界，天上家鄉才是永久，世間沒有永居之地，但自省靈修未全備，缺失甚多，是否能蒙神恩待，得以見主面，甚是惶恐，更不敢蒙主恩召。

2007年元月，半夜似睡非醒，眼前展現一幅美景，一幢獨立寬敞的歐式豪宅，座落在一片廣大無際的草原中，庭院種植各式花草樹木，心裡讚嘆好美的景緻，場景忽然拉近，且傳來一句訊息：這是你的天家。喜出望外，不能置信，要問個明白，這時發現身旁有人，並肩一同看著景象，看不清對方容貌，卻感覺認識甚久。不用在意是否能看清長相，望著天家提出疑問，為何天家沒有鄰居？景象自動移往下方一處，牆垣的顏色和草坪同色，未成屋形，是有鄰舍，但房子還沒蓋好，再看那天家，怎麼是黑色的房子，那人不語，將要離去，心急的再次追問，是否還沒上顏色，這時竟又沉沉睡去，以致早上醒來，不復記憶。

接連兩天，分別各出現一次，那幅優美的景象，第一次不以為意，想不出是在哪裡看到，就此算了罷，反正只是一幅畫。當第二次再浮現腦海時，覺得不可思議，這麼清楚的畫面，該是近日才見過，怎麼忘得這麼快，一定要好好的想一想，在用心的回想中，拾回遺忘兩天的夢，此生頭一次遇著會提醒人記得的夢。

年少時信主，最喜歡的顏色，是那黑色，神在那時，早已預備天家，等候努力的人進住。這夢使人不再對未來的世界感到懼怕，現在才能體會，保羅所云：羨慕更美的家鄉！

饒恕猶如在他人跌倒時扶他一把，重新建立起彼此的關係，在愛中成長，彼此都得到造就。憐憫人的必蒙憐憫，愛能遮掩許多的罪。饒恕需要付出更多的愛心，在聖靈的幫助下，是沒有行不出來的真理。共勉之。



在主裡成為 新造的人

脫去舊人變新人，這是每個從「死裡復生」的人最常看到的效應。無論是與基督同死、大難不死或是從絕望中而有希望，在神的幫助下，都會讓人生有很大的轉變，希望您能與我們分享您身上的恩典。以下幾個方向，請大家踴躍投稿。

1. 您經歷生死之後的生命更新
2. 見證從絕望的谷底重新有希望
3. 當醫生宣布將死無望時，再活一次的心路歷程。
4. 其他……。您心裡所有的感動。

